上海国家会计学院

上国会培〔2023〕52号


关于举办“内部审计负责人与后备人才岗位能力”
高级研修班的通知
各相关单位：
审计是国家监督体系的重要组成部分，是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。更好发挥审计监督作用，需要国家审计、内部审计、社会审计密切配合、通力协作。促进内部审计高质量发展，是新时代经济高质量发展所需，是企业高质量发展所需，是内部审计守正创新所需。
近年来，一些国有企业对总审计师制度的建立进行了有益的思考和探索，取得了较好的阶段性成果，对于推动国有企业内部审计的高质量发展具有重要意义。其他企业也应该根据新形势、新要求，加强内部审计制度建设、业务建设和队伍建设，充分重视内部审计负责人及后备人才能力框架的培养，着重培养具备政治敏锐性、职业技能、通用能力、专业知识以及道德素质等多方面的“硬技能”和“软能力”，在推动企业健康可持续发展的过程中，助力内部审计高质量发展。
为支持服务我国内部审计深化发展，满足内部审计管理人员更好地服务企业高质量发展的专业胜任能力要求，上海国家会计学院经过长时间的调研和精心筹备，将于2023年11月份开设 “内部审计负责人与后备人才岗位能力”高级研修班，欢迎各相关单位积极派员参加。

附件：一、课程简介
二、报名回执表
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上海国家会计学院培训二部             2023年8月印

附件一：课程简介
一、培训安排
1.培训时间地点

	序号
	培训时间（线上）
	面授报到
	培训时间（面授）
	课程模式与地点

	第二期
	11月16日-17日
	11月21日
	11月22-25日
	线上课程2天
+上海面授4天


2.教学采取OAO模式：线上培训+线下培训+专家答疑。其中，线上课程提供30天回看。
二、项目优势

1.规划先行，战略引领，创新赋能，对标一流企业的探索与实践，帮助审计负责人构建全局性和前瞻性的顶层视野和跨界思维。

2.聚焦内审前沿，梳理数智技术、凝练数智思维、促进数智转型。

3.提高政治站位，掌握新时代重大政策措施落实审计的新内涵、新技术和新方法，聚焦主责主业让研究型审计融会贯通审计全过程，助推审计工作高质量发展。

4.帮助掌握并深化对违规经营投资责任追究的认识，建立规则武器化的审计方法论；基于审计视角做好企业重大风险识别与管控。

5.大咖云集，本课程汇集标杆央企、国企、民企实战专家和著名审计教授担纲主讲，以深度实践助力知识汲取,用广阔视野丰富学习体验；将隐性的经验显性化，让实践转化成理论去指导新的实践，让审计人更有价值。

6.感性领导力与软技能是内审领军人的必备武器，激活学员自驱力，使之高瞻远瞩提升视野；脚踏实地提升绩效；超凡脱俗提升软实力。
三、培训对象
1.央企、国企、民营企业、上市公司总审计师、审计总监，内审负责人及后备人才；

2.各级机关事业单位的审计负责人及后备人才。
四、课程内容
专题一、审计视角下企业重大风险识别与管控
本课程从审计视角出发，厘清企业风险管理存在的普遍性、倾向性、典型性问题，帮助做好企业重大风险识别与管控，对标一流企业，助力企业风险管理能力提升。
专题二、新技术与审计证据和审计取证

主要讲解在大智移云物时代审计证据的搜集方式、信息判断形式、存储方式，并重点介绍新技术背景下开展线上取证、集中取证、全景取证、全程取证、实时取证、原生取证、加密取证等取证方式的理论研究与实践方法。
专题三、增值型内部审计方法论与案例实务

本课程通过对增值型审计的选题、实施、项目管理、整改、沟通、协调、汇报、报告等内容，形成方法论，与企业实践相结合，助力企业内部审计转型，为企业价值增值服务。
专题四、内部审计监督与违规投资经营责任追究 
帮助掌握并深化对中央企业违规经营投资责任追究的认识，建立规则武器化的审计方法论；课程以中央企业违规经营投资为案例，突出审计重点，突出数据分析的核心地位，明确业务条线的抓手作用，推行“条线式”的数字化审计建模。

专题五、研究型审计的思考与实践
通过研究型审计典型案例，从审计内容、审计标准、审计发现问题的原因及建议和审计报告的撰写方式等方面，与传统审计进行比对，为如何开展研究性审计提供借鉴和参考。
专题六、内部审计领导力与软技能提升

如何成为具有影响力的审计部门负责人；如何处理内部审计部门与领导层之间的关系；如何带出一支高效的内部审计团队；如何写出一份有价值的审计文案；提高内部审计沟通技巧，做好冲突管理。
专题七、基于数据的风险导向型持续审计模式
将介绍顺丰内审基于数据的风险导向型持续审计模式，基于业务研究、持续监控和审计项目打造审计价值链，搭建审计前台、中台、后台的敏捷式审计框架，高效成功地将持续性审计集成嵌入于企业内部审计系统中，更好地推动企业内部审计部门开展持续性地风险评估和风险管控。
专题八、数智化驱动下内部审计转型新路径

将通过对数智审计的底层逻辑、技术环境、战略与选择、方法与实践等方面进行解读，以标杆企业数智化审计实践案例教学，帮助企业做好数智审计的顶层设计与实施应用，为企业内部审计增值赋能。
专题九、重大政策措施落实跟踪审计

贯彻国家重大政策措施的审计已成为国有企业内部审计的“规定动作”，本课程主要围绕新形势下重大政策措施落实跟踪审计的特点和难点，以标杆企业为案例，学习掌握在审计选题、形式、方法、落实与组织形式等方面的经验，帮助准确把握政策跟踪审计项目特点，切实发挥审计的增值服务与决策支持功能。
专题十、内部审计战略规划与实施策略

通过内部审计战略规划的编制要重点关注与企业战略的对接，关注风险管理、创新理念、战略落地可行性、价值创造、对标最佳实践等核心要素，从而搭建实现战略规划目标的支撑体系、构筑落地保障措施以及规划实施路径图。通过标杆企业实践过程中对战略审计的再认识，探讨如何开展战略审计，提出建议型、引导型和推动型战略审计的方法论。
五、专家推荐
“知和行之间，隔着两个太平洋。知行合一是此次研修班的一大特色。内审负责人课程将为中国的内部审计造就一大批德才兼备的领军人。在这里，将点燃学员致力中国内部审计高质量发展的激情，用尊敬、信任和独特教学实力激活学员自驱力，使之高瞻远瞩提升视野；脚踏实地提升绩效；超凡脱俗提升软实力。内部审计是培养工匠的土壤。高级研修班学员都将以能参加此次学习为荣，希望上海国家会计学院成为中国内部审计人员心中的‘黄埔军校’。”

——谭丽丽  中国商业会计学会风控与审计分会会长，原武钢审计部部长

“此次高级研修班，一是深化对审计人员自我赋能的认识，建立规则武器化的审计方法论；二是以审计人员胜任力为底层驱动，压实审计现场管理，练就文武兼备的本领，在关键时刻站得出来，在危难关头豁得出去；三是以审计数字化转型为驱动，突出审计重点，突出数据分析的核心地位，明确业务条线的抓手作用，推行“条线式”的数字化审计建模；四是注重审计负责人的团队领导力，用升维竞争对抗团队内卷和内耗，规定动作做到位，自选动作做出彩，用规矩建团队，打造堡垒型审计团队。“

——徐巍  中国保险行业内审专家组副组长，用友集团首席风险官
“千军易得，一将难求。审计部门的视野、视角、方法论及执行力，是审计部门对外展示的核心竞争力。审计负责人是审计部门的灵魂。审计负责人的视野开阔与否，决定了审计部门的业务拓展范围和价值增值的空间。

——肖天君 《审计工作》公众号创始人

“无论是民企还是国企，想实现高质量发展目标，需要坚持内部管理规范化、风险防控常态化。我们审计管理人员，就肩负着协助企业做好规范、防控的重要使命。我们的专业能力、职业素养，将直接影响到是否能为企业做好相关防护。要成为企业坚实的盾，就需要我们保持持续学习的能力。上海国家会计学院推出的“内部审计负责人与后备人才岗位能力高级研修班”，课程设计紧跟企业发展需求，关注企业重大风险防控和人员能力培养，师资实力雄厚，既有学术界教授，又有实战界大咖，非常值得各位同仁一起学习。“

——吴丹辉  北京嘉事盛世医疗器械公司内控副总经理

六、学员评价

“授课老师们负责任地回答了每个问题，提供了重大审计项目最佳实践，审计规划的整体架构。”（学员，某大型资产管理公司审计部总经理）
“话题比较贴合企业实际情况，老师的回答既高屋建瓴，又有操作性。对于审计体系建设、价值创造及审计成果运用有了更深入和具体的想法，后期加大这些方面的改进和提升。”（学员，贵州某股份公司审计负责人）
“这次的课程设计比较合理，既有内部审计部门需要的高度，又有老师们在实际工作中如何提高内部审计人员的价值的方法，对于回去开展工作更有信心。”（学员，某大型企业集团上海公司审计部长）
“1.理论与思维的提高，比如谢老师的因果论、不对称信息、制衡与监督的运用、公平与正义、溯源信息才能发现真相、多套帐信息是如何失真等理论高屋建瓴，解释审计如何做的根本性问题；张老师的系统思维、系统方法论，从上到下解决问题很有用，防止只见树木，不见森林，下错结论，增加审计风险。2.实际解决问题的能力：谭老师的课丰富全面，提供了如何面对真现场、真问题解决审计工作的错中复杂的难题；几位实务老师们的审计一线实践干货满满，审计人才培养等案例教学效果很好。”（学员，广东某能源公司审计总监）
七、收费标准

1.培训费：9800元/人； 

2.食宿统一安排，费用自理（具体标准以开课通知为准）。

八、结业证书

培训课程完成后，上海国家会计学院颁发“内部审计负责人与后备人才岗位能力高级研修班”结业证书，并注明学时。九、报名咨询 
课程咨询：黄老师18610843353（同微信）
报名邮箱：51413235@163.com
附件二：
上海国家会计学院
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