
上海国家会计学院
   上国会培〔2024〕1号

首席财务官高级研修班招生简章
课程简介
经济步入新常态，企业面临复杂的商业环境。首席财务官需要以公司战略为主线，深入洞察公司商业模式，汲取最新科技应用，持续引领价值创造。上海国家会计学院秉持朱镕基同志亲笔题写的“不做假账”校训，坚持高层次、国际化、应用型的办学理念，培育具有家国情怀、开阔视野和专业深度的高端人才。在二十余年CFO培养经验基础上，持续优化培训课程，并于2024年全新升级首席财务官高级研修课程。
 适合对象 
主管财务的副总经理、首席财务官、财务总监、总会计师、高级财务经理及承担类似角色的高管。
 申请程序

课程报名申请须在开课前10日完成。跟据报名顺序进入审核流程，最终席位以上海国家会计学院确认为准。
核心课程模块
特色模块: 财金前沿探索
面对新趋势，新机遇和新挑战，首席财务官是见证者、参与者和推动者，肩负着引领企业高质量发展的使命。课程紧跟市场热点，不定期更新特色模块课程，共同探讨财会领域前沿动态、最新场景与最佳实践。
人工智能与未来产业发展趋势
数据价值发现与企业数据资产化
ESG与可持续发展
模块一: 宏观经济与财务战略
在存量经济新环境下，中国企业面临着前所未有的机遇与挑战。在激荡中持续稳健经营，把握住稍纵即逝的机遇，是摆在公司高管们面前的巨大难题。首席财务官们必须了解宏观形势，深刻理解经济规律，全方位审视公司战略并为之提供强有力支持。
宏观经济形势与企业应对
公司治理与价值创造
财务战略管理赋能企业可持续成长
模块二: 资本运作与税务管理
在财务战略的落地过程中，首席财务官需要重点关注公司估值、并购策略，并选用最合时宜的投融资手段以优化资本结构和资源分配。

此外，税收大数据技术持续进步，了解税制改革趋势，充分享受优惠，防范税收风险，也是企业必须面对的重要课题。
资本运作与投融资实务
金融市场与金融工具

税收新环境下的税务管理与规划

模块三: 数字化转型与智能财务
人工智能技术正在深刻地影响和改变财务管理模式。智能财务的成熟应用，拓展了财务的职能，提升了业务数据和财务数据的处理能力，财务决策与分析逐步向智能化迈进，助力企业迈向数智时代。       数字化转型与智能财务
新技术下的商业模式创新

标杆企业案例分享
模块四:商业分析与管理决策

日渐脱离了会计核算等基础工作的财务高管，需要从企业价值创造的视角重新审视三张报表。更要携手业务部门，通过数字化技术和手段，实现业务流、资金流、信息流等的及时共享，共同做出规划、决策、控制和评价等管理活动，一起保证企业的价值创造过程。该模块整合了知名企业的商业分析实践。
财务分析与管理决策

业财融合体系建设与实践
标杆企业案例分享
模块五: CFO卓越领导力 

作为核心高管，首席财务官需要理解公司组织的内外环境与关联方，洞察潜在的利益冲突，选择最合适的管理工具以促进公司效率提升与长远发展。于自身，更需要通过高效的管理与决策发挥团队的最大潜能。
    战略性人力资源管理

变革管理与感性领导力
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课程优势
■ 理论筑底
2002年学院发布《成为胜任的CFO——中国CFO能力框架》，强调CFO在财务管理领域的核心职责之外，也要深度融入企业经营，强力支持战略决策。该能力框架历经多次更新，基于最新研究成果，我们迭代课程体系，突出实用性和针对性。这些改进紧密跟随商业环境的发展变化，帮助学员突破传统思维模式，提升战略思维。 
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■　实务引领

我们将邀请多位知名企业财务高管来到课堂，和学员全面分享深度交流。我们也会走进知名企业，将体验、互动、微咨询等多种学习形式有机结合。
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■　豪华师资

本项目拥有豪华的师资阵容，既有来自顶尖大学的知名学者，也有来自企业的实战专家，全方位满足学员需求。师资均具有丰富的授课经验，简明扼要，深入浅出，致力于为学员提供卓越的学习体验。
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■　闭门交流会
课程收尾阶段我们举办结业论坛及闭门交流会。学员可结合课堂所学，聚焦企业发展难点，提交学习报告，专家坐镇一对一答疑解惑，建立高效学习闭环。
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■　终身学习
我们坚信终身学习的重要性。课程结束后，学员仍可免费复听。此增值福利旨在鼓励学员持续学习和提升自我，无论处于职业生涯的何种阶段，都能回到母校随时获取新的知识。
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师资阵容（拟邀）
卢文彬

上海国家会计学院教授

刘凤委
上海国家会计学院教授
鞠铭
上海国家会计学院副教授

周贇
上海国家会计学院博士
钱世政

复旦大学教授
郑振龙
厦门大学教授
张彧
希尔顿大中华区财务副总裁
赵东升
李宁副总裁兼CFO
钱自严

维信电子亚洲区首席财务官
郑永强
三井住友保险（中国）副总经理兼CFO
叶慧琍
高管教练
及其他资深实务界专家
学员评价

非常荣幸参加了首席财务官的学习。课程体系精炼，囊括了作为CFO必须具备的知识、素养、视野等能力模型，特别契合疫情后全球新经济环境下对CFO的要求。各个模块的导师或有前瞻的理论研究或有丰富的实践经验，而且都穿插有实战案例分析。同学也来自于全国各地各行各业，每次的学习交流都意犹未尽。此次学习全面弥补了我多年实践中欠缺的知识体系，很多理念让我有醍醐灌顶之感，所学的知识对目前自己正在操作的集团架构整合和并购业务都已经有直接的帮助。期待以后有更多的机会参加上海国家会计学院的学习。

--郝女士  泰斯孚（中国）投资有限公司中国区财务总监
今天，制造业和信息化革命形成了新的复合式浪潮，医学革命、人工智能、机器人等新技术变革对所有的产业造成了很大冲击。因此每一个人都要成为学习的主体，首席财务官高级研修班是一个硬核课程，它促使我们每一个人在学习型组织中要把自己的行为从对现实的反应转为对未来的创造。
--马女士  江苏省产业技术研究院有限公司财务总监

此次课程的学习令我获益良多。收获一：拜名师。该课程的授课教师，或学术领袖，或业界翘楚，阵容强大。收获二：学新知。该课程为首席财务官岗位量身定制，有理论、有实操、更有网络时代新思维，体系完整。收获三：交挚友。该课程的学员，来自全国各地，覆盖多个行业，个个财务精英。课程更有持续的论坛、讲堂等系列增值服务，是超值之选！
--卢先生  上海君地投资集团公司副总经理
每月一次的课程学习，都需要从深圳飞到上海，而每个月都会给我惊喜，专家学者总是把与时俱进的“干货”传授给大家。怀着这样的心情与期待，顺利完成了全部培训。感谢学院老师的精心设计，感谢专家学者将现实案例贯穿始终，也感恩志同道合的同学分享工作中的点点滴滴，期待在上国会的再次相遇。
--王女士  诺德投资股份有限公司财务总监
颁发证书
项目培训合格者颁发《上海国家会计学院首席财务官培训证书》，纳入上海国家会计学院校友库。

 学制课时
开课时间2024年6月-10月。
共15天课程。每个月集中学习3天（周四、五、六）。
上课地点

上海市青浦区蟠龙路200号
收费标准

课程费用：44,800元。

食宿费用：单人间280元/间/晚，普通标间：500元/间/晚，商务大床、商务标间、套间：550元/间/晚。具体房型根据实际情况安排，不接受预定。餐费：自助餐，早餐20元/人，中餐、晚餐50元/人。不强制院内住宿及用餐。

付费方式
转账：
帐户名称：上海国家会计学院

银行帐号：31001984300059768088

开户银行：中国建设银行上海徐泾支行
课程顾问

王老师18121168049（同微信）
wangchunyi@snai.edu
报名详情
http://edp.snai.edu/kc/m/69963.html
