上海国家会计学院

上国会培〔2024〕91号

关于举办“公共数据资源资产管理”专题研修班的通知
各相关单位：
中共中央办公厅、国务院办公厅于2024年9月发布《关于加快公共数据资源开发利用的意见》，加快公共数据资源开发利用，充分释放公共数据要素潜能，推动高质量发展。中央层面首次对公共数据资源开发利用进行系统部署，释放了鼓励发展的鲜明政策导向，对数据资源开发利用具有里程碑意义。
当前，我们正处在数字化时代，数据资源已成为最核心的生产要素。其中，各级党政机关、企事业单位依法履职或提供公共服务过程中产生的公共数据，具有规模庞大、覆盖面广、权威性强等特点，是国家重要的基础性战略资源，在赋能实体经济、扩大消费需求、拓展投资空间、提升治理能力等方面应用前景广阔。
根据财政部《关于加强行政事业单位数据资产管理的通知》，各部门及其所属单位要按照国家相关规定切实加强行政事业单位数据资产管理，因地制宜探索数据资产管理模式，充分实现数据要素价值，更好发挥数据资产对推动数字经济发展的支撑作用。各省市数据局、数据集团纷纷响应通知要求，推出公共数据资源资产管理细则，规范公共数据资源授权运营管理，推进公共数据资源开发利用。公共数据资源资产管理的序幕正逐渐拉开。
上海国家会计学院从自身的培训资源与优势出发，2024年推出“公共数据资源资产管理”专题研修班，欢迎各相关单位组织人员参加培训学习。
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附件一：课程简介
一、培训安排
	培训时间
	地点

	12月16日-12月19日（16日报到，19日返程）
	上海


二、培训对象：
1、各省市数据管理局、大数据局和相关部门下属的数据管理机构；
2、 经依法授权具有管理公共事务职能的国家机关、事业单位（财政、国资、工信、金融、卫生健康、医院等），以及供水、供电、供气、公共交通等提供公共服务的组织；
3、公共数据开放平台；
4、公共数据开发主体和运营主体；
5、为公共数据资产管理开放开发提供专业服务的机构（会计师事务所、评估机构、律师事务所等）。
三、课程目标
(1) 准确和完整把握公共数据资产相关政策；
(2) 了解公共数据资产的定义和社会经济价值；
(3) 全面了解公共数据授权运营的路径和方法；
(4) 系统学习公共数据管理和质量评估；
(5) 系统学习公共数据资产合规和安全；
(6) 剖析典型案例，充分交流研讨。
四、培训内容：
（一）公共数据资源相关政策解读
· 数据二十条、三年行动计划等数据政策解读
· 两办《关于加快公共数据资源开发利用的意见》解读
· 财政部《关于加强行政事业单位数据资产管理的通知》解读
· 国内外公共数据资源资产管理政策的对比分析
· 政策对数据开放与保护的影响
（二）数字经济发展与数据资产管理案例
· 数字经济与数据要素 
· 数字化转型与数据资产化
· 数据资产管理案例
（三）公共数据资源授权运营与评估定价
· 授权模式与运营管理机制
· 公共数据资源配置
· 公共数据资源资产评估方法与标准
· 公共数据资源资产定价
· 案例解读
（四）公共数据资源应用场景及案例
· 不同行业的公共数据资源应用场景
· 经典案例分析与解读
· 应用场景挖掘和解决方案研讨
（五）公共数据资源资产的全过程管理
· 公共数据资源资产管理的生命周期
· 数据采集、处理、加工、存储的实践案例
· 数据质量管理与数据资产评估
（六）公共数据资源安全合规与审计
· 数据安全相关法规解读
· 公共数据资源资产合规管理与审计
· 案例解读 
五、课程主任
钟老师：上海国家会计学院教师、硕士生导师、上海财经大学经济学博士，上海交通大学安泰经济与管理学院博士后。兼任Journal of Regional Economics主编、《湖南师范大学自然科学学报》青年编委，在《经济研究》《经济学季刊》《Regional Studies》等国内外核心期刊发表论文40多篇。主持国家自然科学基金青年科学基金、财政部部省共建联合研究项目等多项课题，参与国家社科基金重大项目等多项课题。撰写内参多次获国务院办公厅采纳和省部级领导肯定性批示；获2021年度财政部财政工作三优论文一等奖（独作），发表的评论文章获中国政府官网转载。 
六、拟邀师资
本课程拟邀具有丰富公共数据资产研究和管理实践经验的授课教师或研讨嘉宾。具体师资以实际课表为准。
丘老师：高级经济师，全国首批资产评估行业领军人才，中国资产评估协会教育培训委员会委员，全国首届优秀青年注册资产评估师。厦门大学资产评估专业学位研究生校外导师，厦门国家会计学院兼职硕士研究生导师，福建江夏学院客座教授。财政部首批政府和社会资本合作专家，福建省国资委专家、厦门市国资委专家、福州市国资委专家，两岸资本市场服务联盟副理事长，中国社会科学评价研究院专家，海西并购俱乐部智库专家。厦门嘉学资产评估房地产估价有限公司高级合伙人，嘉学评估“数字经济与数据资产评估研究中心“主任。 
李老师：上海国家会计学院副教授、硕士生导师，上海国家会计学院国际财务报告准则协同研究中心主任，上海财经大学管理学(会计学方向）博士，美国加州大学伯克利分校访问学者、英国爱丁堡龙比亚大学访问学者。近年来主持或参与多项与数据资产相关的课题及调研工作、发表相关论文并获奖。财政部第四届企业会计准则委员会委员，财政部国际化高端会计人才和对外财经人才、联合国审计人才。
季老师：上海国家会计学院数字服务研究中心学术主任、CFO领导力研究中心执行主任。美国圣路易斯华盛顿大学奥林商学院，亚利桑那州立大学凯瑞商学院访问学者。近年来主持或参与多项与数据资产相关的课题及调研工作、并发表相关论文。
中国信通院云计算与大数据研究所师资，相关研究成果：《公共数据授权运营发展洞察（2023年）》《公共数据授权运营案例集（2023年）》、公共数据授权运营发展指数等。
上海社科院师资，相关研究：“上海国际数据港与‘五个中心’建设融合发展研究”课题、上海市数据相关政策研究等。
七、培训时间和收费标准 
1.授课时间：2天 
2.培训费：2400元/人； 
3.费用支付与发票：报名后将培训费电汇至上海国家会计学院，上海国家会计学院提供发票。 
4.食宿费用自理，按实际费用标准结算。 
八、结业证书 
培训班结束后由上海国家会计学院颁发结业证书（标注学时）。 
九、报名咨询 
请参加人员按要求填写《报名回执表》（附后），报承办单位；我们将在开课前一周向报名学员发送《报到通知》。 
联系人：胡老师 
电话：18121168222
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