
上海国家会计学院

上国会培〔2025〕112号

关于举办“公立医院财务管理与高质量发展”案例教学系列课程（总第25期）——浙江大学医学院附属邵逸夫医院“AI赋能医院精细化运营管理，打造中国式现代化标杆医院”专题研修班（第3期）及跟岗培训的通知
随着公立医院改革迈向纵深，国务院和国家卫生健康委相继出台《关于推动公立医院高质量发展的意见》、《加强公立医院运营管理的指导意见》和《公立医院运营管理信息化功能指引》等指导文件，党的二十届三中全会更是强调深化医药卫生体制改革，健全人口发展支持和服务体系，为公立医院高质量发展提供了政策指引。
2025年作为“十四五”规划目标任务的收官之年，推动高质量发展已成为全体医药卫生从业者的共识与行动准则。在这一关键时期，财务管理作为公立医院经济管理的核心，对医院的可持续发展与健康运营起着至关重要的作用。而AI、DeepSeek等人工智能大模型的应用和出现，让医院智慧诊疗、智慧运营管理、智慧医院建设和医院智慧财务管理大大提升了管理和诊疗效率，同时为医院经济管理带来了机遇与挑战。
在AI智慧诊疗方面，浙江大学医学院附属邵逸夫医院始终勇立智慧医疗创新潮头，率先搭建"基于大模型的多维度人工智能医疗应用矩阵"，构建起全场景智能医疗生态闭环，成功拓展了智慧医院的服务疆界。依次实现了诊前AI导诊系统为患者精准匹配专科资源；诊中AI专家助力医生跨科室整合患者诊疗信息，提供360患者试图；AI病史采集；AI影像诊断；诊后AI健康管理系统自动监测异常指标；AI病历质控体系等等。邵逸夫医院打造了全方位智能医疗新生态和智慧医疗新范式。
在医院绩效管理方面，邵逸夫医院连续五年进入全国A++序列，是蝉联国考A++的全国最年轻医院，邵逸夫医院坚守初心使命，以不断创新为抓手、以追求卓越为目标，深耕管理模式、微创引领、科研创新、温度医疗、社会担当等，探索出具有邵医特色的发展路径，以创新领跑“互联网+医疗”模式，打造数字化医疗的引领者，致力于打造现代化医院的管理典范，探索出与国际接轨的“邵医模式”推动医院驶入高质量发展的快车道，引领中国现代化医院管理模式的革新。
上海国家会计学院作为财政部直属的事业单位，常年坚持高层次、应用型的办学理念，通过对高水平财会人员的培养，积极服务财政中心工作，服务于现代化经济建设。为推动公立医院财务管理创新实践的经验分享，充分发挥溢出效应，上海国家会计学院以“公立医院财务管理与高质量发展”为主要内容推出案例教学系列课程。自2022年4月以来，上海国家会计学院发挥资源优势，先后联合了上海交通大学医学院附属新华医院、中国科学技术大学附属第一医院（安徽省立医院）、上海交通大学医学院附属瑞金医院、复旦大学附属华山医院、江苏省人民医院、浙江大学医学院附属邵逸夫医院、北京大学第三医院、温州医科大学第二医院、复旦大学附属妇产科医院、武汉协和医院等知名头部三甲医院，共已举办了24期以“公立医院财务管理与高质量发展”为主题的案例式培训课程，学习标杆医院管理模式，累计来自全国各地约2700名学员报名参加，在业界反响热烈，好评如潮。
结合最新的运营管理实践成果，上海国家会计学院联合浙江大学医学院附属邵逸夫医院（以下简称“邵逸夫医院”），现计划于2025年7月9日-11日推出“公立医院财务管理与高质量发展”案例教学系列项目（总第25期）——邵逸夫医院“AI赋能医院精细化运营管理，打造中国式现代化标杆医院”专题研修班（第3期）,并于7月11日下午开展跟岗培训。
邵逸夫医院案例课程体系主要介绍“邵医模式”下，医院的运营管理体系、绩效管理、预算、成本、内控、智慧设备管理与智慧医疗、人力资源管理、DRG支付下的医保管理等模块的特色管理实践探索，都将以案例的形式呈现于课程之中，并开设多个特色岗位的跟岗培训和现场教学。
欢迎医疗行业各界人士咨询报名。
一、培训时间，地点
案例授课时间：7月9日-11日上午，共计2.5天。
跟岗培训时间：7月11日下午，共计半天。
报到时间：7月8日，全天。
返程时间：7月12日，全天。
上课地点：浙江大学医学院附属邵逸夫医院（庆春院区），浙江杭州市上城区庆春东路3号。
上课形式：线下授课，无线上直播。
特别说明：
1.为方便教学安排，学员住宿安排在医院周边酒店，食宿费按照酒店标准，据实结算开票，费用自理。
2.为保证授课效果，7月11日下午的跟岗培训限名额参训，最高参训人数为50人左右。
2、 培训对象
1．各省、市卫健委（局）主管财会、审计的负责人或业务骨干；  
2．全国各医院书记、院长、分管副院长、总会计师、总审计师；  
3．全国各医院财务、运营、审计、收费、经管办、成本核算科、医保科、人事科、医务科、信息部、后勤保障、装备科、门诊部等职能部门负责人与骨干； 
4．医学类高校财务、会计专业骨干师资，及中介咨询机构相关人员。
三、课程内容
专题一：医院高质量运营管理体系建设与实践　　
1.医院概况与“邵医模式”的特色
2.医院运营管理基本理念、体系建设与实践
3.医院项目成本、病种成本与DRG成本的基本思路
4.医院多维度绩效分配的实践 
专题二：“国考”背景下的医院绩效管理实践与考核评价
1.建构全面精益绩效管理体系
      2. 建立“数据标准”的管理制度
3.智能系统和信息化建设支撑绩效管理提升
4.基于岗位聘任的员工绩效管理
5.基于RBRVS的部门绩效管理
6.基于DRGs付费下的绩效管理
专题三：医院预算管理与实践
1.医院预算管理的功能
2.医院预算的准备、编制、执行、调整、考核全流程管理
3.医院预算管理探索
专题四：医院政府采购内部控制体系构建与风险防范
1.科学设置政府采购组织机构
2.完善健全制度、规范流程
3.人员综合能力培训
4.信息化平台支撑内控体系建设
5.关键风险点分析与风险防范
专题五：DRGs支付背景下医保管理体系构建与探索
1.浙江DRGs支付情况
2.医院DRG管理
3.医院实践案例分享
专题六：医疗设备智慧化管理的探索与实践
1.医疗设备智慧化管理
2.智慧化管理平台建设
3.智慧化管理的探索与实践
专题七：智慧医疗创新的邵医实践
1.诊前，AI导诊系统为患者精准匹配专科资源；AI预问诊功能提前收集患者信息，优化就诊流程。
2.诊中，AI专家助力医生跨科室整合患者诊疗信息，提供360患者视图；AI病史采集，大幅提升门诊效率与质量；AI影像诊断，3分钟出具报告。
3.诊后，AI健康管理系统自动监测异常指标，助力疾病早筛早防；AI病历质控体系让医疗监管更科学。
4.全程，邵医通平台提供7×24小时不间断在线咨询服务，真正实现医疗服务触手可及。
专题八：医院人力资源管理创新与AI赋能
1.医院人力资源管理特色
2.医院人才引育与学科建设
3.医院定岗定编实践与思考
4.科主任领导下的主诊医师负责制
5.AI赋能引领医院人力资源管理数智化转型与变革
专题九：以患者为中心的床位资源集约化管理的创新实践
1.床位管理模式的创新
2.立体收住的风险管理
3.支撑能力及保障
4.问题分析与思考
专题十：跟岗培训0.5天
跟岗时间为7月11日下午半天，提供跟岗的岗位有4个：成本、预算、运营、绩效。
跟岗有名额限制，共计50人左右。

四、报名及课程咨询
1. 报名咨询
会务组联系方式
联系人：李老师 18906415326（同微信）
报名邮箱：18906415326@163.com
2. 课程咨询：
上海国家会计学院项目组
联系人：赵老师  18121168081 
五、收费标准及缴费方式
1．案例课程培训费：人民币3600元/人/2.5天（不含食宿费），跟岗培训费1000元/人/半天。培训费发票由上海国家会计学院开具。
2．食宿费：食宿费按实结算，费用自理，发票由会议酒店开具。
3．请将培训费汇至以下账户：
学院开户行：中国建设银行上海徐泾支行
单位名称：上海国家会计学院
汇款账号：31001984300059768088
六、结业及考核
完成全部课程，颁发上海国家会计学院结业证书（标注学时）。
附件一：浙江大学医学院附属邵逸夫医院特色
     附件二：上海国家会计学院简介
附件三：报名回执表
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附件一：课程特色
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]浙江大学医学院附属邵逸夫医院是由香港知名实业家邵逸夫爵士捐资、浙江省人民政府配套建设，集医疗、教学和科研为一体的公立综合性三级甲等医院，1994年5月开业运行。医院现有庆春、下沙、双菱三个院区，设有47个临床医疗科研部门，102个护理单元。作为浙江大学医学院第三临床医学院，目前有37个博士点和44个硕士点，设有29个教研室和教研组。
医院于2006年12月顺利通过了国际医院评审联合委员会的评审，成为中国大陆首家通过国际医院评审（JCI )的公立医院；2017年通过国际医疗信息化最高级别认证HIMSS7；2017年成为中国首家加入MAYO CLINIC医疗联盟的公立医院；2019年亚洲首家通过磁性医院认证。2013年1月，医院荣获“全国卫生系统先进集体”荣誉称号；2014—2020年，医院连续六年荣获“中国医疗机构最佳雇主”荣誉称号；2018年荣获“人文爱心医院”荣誉称号；2020年荣获浙江省人民政府质量创新奖，全国抗击新冠肺炎疫情先进集体等荣誉称号。
蝉联国考A++的全国最年轻医院。2018年、2019年全国三级公立医院绩效考核国家监测考核结果排名，邵逸夫医院在全国2398家三级公立医院中居全国综合性医院第11名，连续两年进入全国参评医院仅有1%的A++序列；2020年度复旦大学医院管理研究所“中国医院综合排行榜”全国第48位，连续两年在全国“进步最快排行榜”位列第一，全科医学科居全国第二。
打造现代化医院的管理典范。医院致力于传统医院管理模式的变革，探索出与国际接轨的“邵医模式”。国内首家“门诊不输液”医院、国内首家“全院不加床”医院、国内首家设置入院准备中心医院、国内首推门诊、辅助检查中心化预约医院、国内首推“一人一诊室”、国内首家“无痛医院”、国内首家设立中心化静脉输液配置中心、国内首推门诊病历档案、一人一病历号、国内首家推行Attending负责制（主诊医生负责制）、国内首家实行委员会制度的医院等。医院平均住院日和药品比例始终保持国内医院最低水平。
打造数字化医疗的引领者。医院不断传承、借鉴、创新，以创新领跑“互联网+医疗”模式，于国内率先实现医疗服务全流程改造，“掌上邵医”打通就医所有环节；率先实现医保用户全流程移动就医，改变“三长”局面，全流程移动化真正实现了100%患者全覆盖；建成国内首家有实体医院背景的“云”医院；上线国内首个以省级公立三甲医院为主体的区块链医疗应用，成为国内智慧医疗的“领头雁”，多次参与国务院相关文件的起草制定，并获2019年国务院深化医药卫生体制改革领导小组简报（第59期）刊文向全国推广，“互联网+医疗健康”服务典型案例入选2020国家卫健委办公厅通报表扬的全国十家医疗服务机构之一。
打造微创外科的行业领军者。医院致力于微创外科技术在临床的应用和推广，以临床结合科研的路径，引领了中国及世界腔镜外科的发展。医院微创手术量占总手术量的80%，多项技术和手术方式国际首创。普外科创建了国内首个微创医学学科，在完全腔镜绕肝带法二步肝切除术等多项技术和手术术式上国内首创，填补国内微创领域多个空白。微创技术覆盖普外科、妇产科、泌尿科、头颈外科、骨科、胸外科、肛肠外科等几乎所有外科领域。微创肝胆胰手术、角膜移植、下腰痛诊治、辅助生殖、复杂冠心病和房颤诊治等领域达到国内领先、国际先进水平。
打造高质量建设区域医疗中心的国家队。医院牵头建设国家呼吸区域医疗中心并参与共建综合类别国家区域医疗中心；牵头组建微创器械创新及应用国家工程研究中心。2021年，医院启动与新疆生产建设兵团共建南疆医学中心，作为国家区域医疗中心输出项目，打造兵团生命健康科创高地和“医学高峰”，为国家固边兴疆的重大战略奉献邵医力量。
打造引育结合的全球医学人才蓄水池。人才引育成效显著，引进和培育国家“杰青”、国家“万人”计划领军人才、“长江学者”特聘教授等国家级人才9人，浙江省特级专家、浙江省卫生领军人才、浙江省“万人”计划领军人才等省级人才65人，浙江大学“求是特聘”教授/医生岗、浙大新百人、百人计划（临床医学）等院校人才80人。专业领军人才不断涌现，现有担任国家一级学会主任委员/副主任委员8名，省一级学会主任委员16名。
打造医工信交叉融合的科创高地。医院拥有4个国家临床重点专科，12个浙江省医学重点学科，搭建重要省级科研平台15个；复旦排行榜科研学术全国第37位(上升64位)，STEM《中国医院科技量值》全国第62位(上升15位) ；医工信交叉融合发明专利64项，实用新型专利133项。建成国家临床教学培训示范中心。国际顶级学术杂志Nature专题报道医院最新学术进展2项；取得全国创新争先奖状1项目、国家科技进步二等奖1项、浙江省科技重大贡献奖1项、浙江省科技进步奖一等奖7项、浙江大学十大学术进展2项等重大标志性成果。
[bookmark: OLE_LINK12][bookmark: OLE_LINK13]打造共同富裕示范区建设的医疗样板。医院充分发挥公立医院的公益性，推进“山海提升”工程，先后与浙江、江苏、新疆等等三十余家医院建立帮扶关系。医院先后下沉8000万资金建设“浙江大学医学院附属邵逸夫医院浙中微创医学中心”；上线“邵逸夫医院•新疆远程医疗协作平台”，打造基于互联网的“一带一路”远程医疗协作新模式；与德清县人民政府合作签约共建“健康中国示范县”，打造健康中国样本和综合医改示范；与绍兴市上虞区人民政府签约启动绍兴院区新项目建设，为杭州湾大湾区经济发展提供优质医疗服务和健康保障；与拱墅区人民政府就合作共建大运河分院；与浙江省青春医院合作共建双菱院区；打造国内首家“商业+健康医疗”模式的Medical Mall受广泛关注，2018年中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在浙江调研时实地走访共享医疗新模式，2018年时任浙江省委副书记、省长袁家军实地调研运行情况。
















附件二：上海国家会计学院简介
上海国家会计学院（SNAI）毗邻虹桥枢纽,于2000年9月正式组建。学院也是中国政府为促进区域能力建设而创设的亚太财经与发展学院（AFDI）所在地。学院是财政部直属事业单位，实行党委领导下的院长负责制。学院董事会主席由财政部部长担任。 
      学院以立德树人为根本任务，秉持朱镕基同志亲笔题写的“不做假账”校训，坚持高层次、国际化、应用型的办学理念，培育具有家国情怀、开阔视野和专业深度的高端人才。历经20年发展，逐步形成高端培训与学位教育齐头并进、人才培养与智库建设相辅相成、服务国内与面向国际融合互动的事业格局，积极服务财政中心工作，服务于现代化经济建设。学院打造了全国高端会计人才培养工程、全国大中型企事业单位总会计师培养（高端班）、国际化高端会计人才培养工程等一批品牌性人才培养项目。与香港中文大学联合推出我国第一个高级管理人员会计硕士学位项目（EMPAcc），与美国亚利桑那州立大学合作的EMBA项目名列英国《金融时报》全球排名前列。全日制研究生涵盖会计、审计、税务、金融四个专业，与上海财经大学联合培养会计学博士，并设有博士后科研工作站。学院年均线下培训学员约5万人次、招收学位教育学生300人，线上培训学员60万人次。 
      学院推动构建“政产学研”融通的会计发展生态。设有会计、审计、金融、企业管理和应用经济5个系，并与多个合作伙伴一起，发起设立了大数据与会计发展、智能财务、CFO领导力、医院运营管理等多个跨越组织边界和学科边界的研究中心，积极开展应用型研究。联手亚洲开发银行等合作伙伴，打造了亚洲评价周、管理会计年度论坛、会计基础设施助推“一带一路”等高端交流平台。 
      在国家领导人的关怀下，亚太财经与发展学院历经项目、中心、学院三个阶段，成长为财经领域重要的国际交流平台。年均培训境外学员1000多人次。学院承接商务部、教育部“发展中国家会计硕士专业学位项目”，主要面向发展中国家青年财经官员开展留学生培养工作，取得良好成效。 
      学院努力建设会计人的“精神家园”。运营会计人的网上家园中国会计视野网，加强以诚信教育为特色的职业道德教育，积极弘扬先进会计文化。上海国家会计学院教育发展基金会着力整合社会资源助力学院创新发展，促进校友终身学习。 
      面向未来，学院将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，持续致力于发展成为中国财会领袖的培养摇篮、国家财经政策与企业财务运作的思想库、国内重要的财会信息集散中心以及财会领域重要的国际交流平台，加快建设国际知名会计学院，助力经济高质量发展。
附件三：报名回执表
上海国家会计学院“公立医院财务管理与高质量发展”案例教学系列项目（总第25期）——浙江大学医学院附属邵逸夫医院“AI赋能医院精细化运营管理，打造中国式现代化标杆医院”专题研修班（第3期）及跟岗培训
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